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rkesztőség és kiadóhivatal 

fnó, szinház-utcza 123. sz. a. 

rórodi- féle ház, II. lépcső, I. em., 
kesztő hétköznapokon délelő 
9 -11 óra között, 

a, nester-utcza 325. sz. a. 
Bolorá minden délután található. 

hol a szek 

A lap szellemi részét illető min- 

den közlemény, valamint 
„ előfizetesi pénzek és hirdetések 
bérmentesen ide küldendők. 

Kézir atok vissza nem adatnak. 

BR SSÓ 
ELŐFIZETESI AnR 

helyben házhoz hordva, v. vidékre 
postán küldve: 

Egész évre 7 frt felevre 8 frt 50 kr 
negyedévre 1 frt 80 kr. 

Külföldre egész évre 20 frank. 
- 

HRDETÉSEK DÍJA: 
4 hasábos gármond-sor helye 5 kr (1–10 sor 
helye 50 kr.) Nagyobb és többszöri hirde- 

téseknél kedvezmény. 
Minden egyes hirdetés bélyegdija 30 kr 

Nyilt-tér sora 10 kr. 

Hirdotések és nyilt-tér előre fzetendő 

Politikai, társadalmi, közgazdászati, közművelődési és szépirodalmi lap. 
MEGJELENIK HETENKÉNT HÁROMSZOR: KEDDEN, CSÜTÖRTÖKÖN és SZOMBATON. 

airdotésok felvetetnek: Brassóban a kiadóhivatalban; Budapesten: Lang Lipót, Haasenstein és Vogler (Jaulus), Dorkes és Mezei, Goldberger A., Eekstein Bernát; Bécsben: Daube G 
L. s társa Haasenstein és Vogler (Otto Maasz) Schalele Ilenrik, Oppelik ténjos Dukes M.; Berlinben: Teudolf Mosse; Frankfurtban. Daube a. L. és társa hirdetési irodájában. 

sz. szám. Brassó, Kedd, jundus 7-én. III. évfolyam 1837. 
- 

Felhivág lát 2374 hold területtel s 2768 frt 49 kr tiszta 

Brassómegye szász-hermányi választókerületének sza- 

badelvü párti választóihoz. 

A szász-hermányi választókerület szabad- 

elvü pártja alkotmányos jogainak gyakorlása 

czéljából folyó hó 9-én, csütörtökön dél- 

után 3 órakor a csernátfalusi „Enter- 

nationalt vendéglő udvarán pártgyü- 

lést tart. 

Ez alkalommal fog a jövő képviselővá- 

lasztásokra képviselő-jelölt állittatni. 

Felhivjuk tehát a választókerület szabad- 

elvüpárti polgárait: jelenjenek meg teljes szám- 

ban ezen gyülésen s mutassák meg ez által 

hogy szivvel-lélekkel hivei a szabadelvü- is, 
pártn ak! 

A végrehajtó bizottság. 
— 

Az „oltvidéki vizszabályozó társulat" 
megalakitásáról. 

Legalább is 102 község határában 73.530 
parezellát 48.663 kat. hold összes területet, 

87.289 forint évi kataszteri tiszta jövedelem- 

mel fenyeget az árviz évről évre s tesz tönkre 
csaknem minden évben az Olt völgyében és 
annak mellékágaiban, eltekintve Csikmegyének 
a Kászon völgyén kivül fekvő összes területé- 
től; és eltekintve attól, hogy Háromszek- és 
Fogarasmegyék területén is több oly község 
és város (köztük Sepsi-Szentgyörgy, Kézdivá- 
sárhely, Ilyefalva, Aldoboly, Erősd, Árapatak, 
Kucsuláta, Venicze, Páró, Sárkány) nem adta 
még be az erre vonatkozó részletes kimutatást, 
a melyek köztudomás szerint szintén sokat 
szoktak szenvedni az árvizektől. 

A brassói kerületi kir. erdőfelügyelő ugyan- 
is - a mint már volt alkalmunk erről meg- 
emlékezni – 340 felhivást küldött szét az Olt 
vidékén fekvő összes községek előljáróságaihoz 
—– kivévén Csikmegyének Tusnád–Szent-Do- 
mokos közötti részét, mint a melyre vonatko- 

zólag az önálló vizszabályozó társulat alakitá- 

sának munkálatai már folyamatban voltak akkor 
— azon kérelemmel, hogy a kataszteri föld- 
könyvek igénybe vétele s megbizható egyének 
meghallgatása alapján legkésőbb márczius hó 
végéig közölnék a község határában árviz ál- 
tal elönteni szokott területek helyrajzi számát, 
birtokosainak nevét, kiterjedését, kataszteri tiszta 
jövedelmét stb. 

Körülbelől 200 községből beérkezett a ki- 
mutatás s azok közül 102-ben „szól az irás 
szomoruanő, és pedig annyira, hogy már csak 
az is elegendő ok és alap volt arra, hogy. a 
sokak által oly rég és annyira ohajtott árviz- 
vélelmi és vizszabályozási társulat létrehozá- 
sának utján egy további elhatározó lé- 
pés tétessék. 

Összeállíttatott tehát a 102 községről szóló 
összesitett kimutatás, melyben megyénként és 
járásonként betürendben csoportosittattak a köz- 

ségi előljáróságok által hiteles alakban kiálli- 
tott részletes kimutatások összegei. 

Az eredmény, melynek főösszegét elől kö- 
zöltük, megyénként a következő : 

Csikmegy ének a Kászon völgyében 
fekvő 4 községében 87 parczellát 67 holddal, 
18 frt 38 kr ési kataszteri tiszta jövedelemmel; 

Háromszékmegyében 41 községben 
32.189 parczellát 21.042 hold területtel 46. T716 
frt 65 kr évi tiszta jövedelemmel ; 

Brassómegyében 9 községben 4541 
parczellát 4214 hold területtel, 14.915 frt 45 
kr tiszta jövedelemmel; 

Udvar helymegyén ek erdővidéki és 
homor ódi részében 9 k községben 27 k 5 pareczel- 

jövedelemmel; 
Nagy- Küküllőmegy ében 15 község- 

ben 22.484 parczellát 7915 hold területtel 16265 
frt 65 kr tiszta jövedelemmel; 

Fogarasmegyében 16 községben 5362 
parezellát 1928 hold területtel, 4133 frt 61 kr 
tiszta jövedelemmel; s végül 

Szebenmegyében 8 községben 6252 
parczellát 1123 hold területtel 2371 frt 08 kr 
tiszta jövedelemmel 
szokott majdnem minden évben elönteni és az 
ott talált termést tönkretenni az árviz. 

A kir. erdőfelügyelő tehát, részint azon 
szoros és közvetlen összefüggés következtében, 
mely a felügyelete alatt álló erdők és az azok- 
ból eredő s azok között és alatt elfolyó pata- 
kok és folyók állapota s közgazdasági czélja 
között létezik, hivatalából kifolyólag, részint 
azonban a hasonló közügyek iránt bárkit is 
méltán megillető érdeklődésnél fogva elkészi- 
tette a vonatkozó alapszabály tervezetét is, 
azt a vonatkozó részletes kimutatásokkal s az 
egész Oltvidékére kiterjedő összesitett kimuta- 
tás egy egy példányával együtt azon indit- 
ványnyal szándékozik a fentemlitett hét vár- 
megye élén álló főispán urakhoz juttatni, mi- 
szerint részükről is nagybecsü pártfogásuk alá 
véve ez ügyet, hatósági uton intézkedni mél- 
tóztassanak, hogy az alapszabály-tervezet a 
részletes kimutatásokban felsorolt birtokosokkal 
s esetleg más, még be nem jelentett parczellák 
birtokosaival is mielőbb közöltetvén, lehetőleg 
sokan fogadják el azt a további tárgyalás és 
megalakulás alapjávl, s jelentsék ki egyuttal 
azt is, hogy az e czélból tartandó első köz- 
gyülésen személyesen fognak-e részt venni? 
vagy ki által fogják magokat az alapszabály 
értelmében képviseltetni azon ? 

Ennyire lényeges és napirenden levő kér- 
dés lévén ez ügy, közöljük szó szerint is la- 
punk jövő számában az alapszabály tervezetét, 
ajánlván addig is az árviz és a közügy által 
érdekeltek figyehnébe azt, a mig alkalmuk és 
módjuk leend az illetőknek közvetlen felhivás 
folytán is mellette vagy ellene nyilatkozni. 

Az ügy érdemére vonatkozólag még csak 
azt jegyezzük meg ez alkalommal, hogy leg- 
alább is 73.530 drb. átlag véve csak 0.7 kat. 
holdas földbirtoknak, illetőleg az arra forditni 
szokott munkaerőnek és 87.289 frt évi tiszta 
jövedelemnek megmentéséről s biztossá tételé- 
ről lévén szó, méltán tarthat számot az min- 
denkinek figy elmére, a ki csak parányit is ér- 
deklődik hazánk egy igen jelentékeny vidékének 
közgazdasági jóléte iránt. 

Továbbá megjegyezzük azt is, hogy az 
összesitett kimutatás és az alapszabály-tervezet. 

Csik megye nagy érdemü főispánjá- 
nak is meg fogván küldetni, kivána- 
tos lenne az egész Oltvölgyére kiter- 
jedőleg egyöntetü tervezetet és sza 
bályokat fogadni el és hozni létke 
mivel ez olcsóbbá, könnyebbé és biztosabbá 
teszi az eljárást s annak eredményét. 

Az ő és az általa képviselt feleknek ér- 
deme lesz tehát, ha sikerül a kölcsönös érint- 
kezési, sőt talán a teljes csatlakozási 
pontokat is ez ügyben megtalálni – 
most, midőn még nem késő Fés nem ne- 
héz azt föllelni. K-y. 

Belföld. 

Brassó, jun. 6. (Választási mozgalmak Bras- 

sómegyében.) Megyénkben is megindultak a választási 
mozgalmak. 

szabadelvű párt Úrmösi Maurer Mihály cs. k. ka- 
marást fogja jelölni, kinek ellenjelöltje sem lesz. A 

A szász-hermányi választókerületben a 

brassói I. kerület szász nemzetiségi jelöltje Zay Adolf; 

II. kerület szász nemzetiségi jelöltje dr. Kaiser Já- 

nos és a vidombáki kerület szász nemzetiségü jelöltje 

Immrich János. Utóbbi háromnak sincs ellenje- 

löltje. 

Brassó, jun. 6. (Választási rend érdekében) 
b. Orczy Béla miniszter a következő körrendeletet in- 

tézte az összes törvényhatóságokhoz : Sajnálattal érte- 
sültem, hogy a legközelebb mult napokban a képvise- 
lőjelöltek szabad véleménynyilvánitása több helyütt 
rakonczátlanságok által gátoltatott és zavartatott. Hi- 
vatkozással mult hó 25-én 2431/eln. sz. alatt kelt ren- 
deletemre, ujólag is utasitom a törvényhatóságot, ha- 
ladéktalanul intézkedjék az iránt, hogy ily zavargások 

minden párt jelöltjeire nézve egyaránt az illető ható- 

sági tisztviselők, városi és községi előljárók személyes 

felelőssége alatt minden szükséges törvényes eszköz 
igénybevételével biztosan megakadályoztassanak és a 
zavargók megfenyittessenek. Budapesten, 1887. évi 
junius hó 4-én. 

Választási naptár. Junius hó 17-én: Budapest, 
Esztergom, Gyöngyös, Hódmezővásárhely, Kassa, Ko- 
lozsvár, Nagyvárad, Pozsony, Sopron, Szeged, Sepsi- 
Szentgyörgy, Szatmár-Németi és Székesfehérvár váro- 
sok. - Abauj-Torna, Alsó-Fehér, Bihar, Csongrád, 
Esztergom, Hunyad, Nyitra és Zemplén megyék. 

Junius 18-án: Brassó, Arad s Baja városok. 
Árvamegye, Háromszékmegye. 

Junius 19-én: Aradmegye, Somogymegye. 
Junius 20-án : Nagy-Kikinda, Temesvár városok. 

— Brassómegye, Krassó-Szörénymegye. 

Külföld. 
Brassó, juu. 6. – Kisebb jelentősegű ügyek, 

minő ez egyptomi kérdés, foglalkoztatják ma Európát. 
Az Egyptomot illetőleg a létrejött angol-török 
egyezmény mindenesetre Európa szentesitésére vár, 
a mit Angliának is föltétlenül be kell látnia. Ennek 
az egyezménynek igazi czélja az, hogy Angliának 
törvénytelen helyzete Egyiptomban fjogezimmel meg- 
erősittessék. Az egyezmény néhány pontja össze- 
egyezhetlennek látszik az Anglia által Konstantiná- 
polyban 1882-ben aláirt protocol de désintéresse- 
menttel. Francziaországnak a többi nagyhatalmakkal 
egyetemben meg fog kelleni vizsgálnia, hogy milyen 
módositások eszközlendők az egyezményen. Ha pedig 
Európa nem szentesitené azt, ugy értékét vesziti és 
senkire nézve sem kötelező. 

Bismarck a jövő héten valószinüleg Friedrichs- 

ruhéba utazik s ott fog egy ideig tartózkodni, — 
minthogy az orvosok már régóta tanácsolják neki a 
nyugodalmat és vidéki levegőt, melyből remélik, hogy 
kigyógyitja a kanczellárt abból a bajból, melyben a 
folytonos hideg, esős idő s a kimeritő munka követ- 
keztében szenved. Friedrichsruhét azért választották, 
mert elég közel feküdvén Berlinhez, lehetővé teszi a 
kanczellárnak, hogy a birodalmi gyülésen esetleg meg- 
jelenhessék. Bismarck herczeg utazása egyszersmind 

annak jeléül tekinthető, hogy a politikai helyzet most 

már békésebbre fordult, mint az utolsó hónapok- 

ban volt. 

A franczia hadügyminiszter Boulangernek had- 

parancsnokságot ajánlott fel. Boulanger kijelenté, hogy 

mielőtt az állást elfoglalhatná, néhány hóig nyugalomra 

van szüksége. 

Megyei ügyek. 
Brassómegye közönsége f. hó 6-án gróf Bethlen 

András főispán elnöklete alatt ad hoc gyülést tartott. 

A három tagu küldöttség élén belépő főispánt a jelen- 

voltak lelkes éljenzéssel fogadták. A főispán ur elfog- 

lalta helyet, következő beszéddel nyitván meg az 
ülést : 

Uraim! Üdvözlöm önöket e mai gyülés alkalmá- 
ból. A törvény értelmében kötelességem volt ezen 

gyülést a legfelsőbb királyi kézirat felolvasása végett 
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összehivni. Ezen kötelességnek eleget téve s önöket 

ujból üdvözölve, ezennel az ülést megnyitottnak nyil- 
vánitom. * 

Zajos éljenzés kisérte a főispán szavait, melyek 

elhangoztával Immrich János lelkész kért szót. 

A szóló igen szép, meginditó szavakban emlekezett 

meg azon megrenditő csapásról, mely gróf Bethlen 

András főispánt egyetlen s nagyreményekre jogositott 

fiacskája halála által érte. Azon általános tiszteletnek 

s szeretetnek kifolyása, - ugymond, hogy e fájdalom- 

ban osztozik vele az egész megye, nemzetiség különb- 

ség nélkül. Ezen fájdalmáuak akar szóló kifejezést 

adni, midőn egyrészt kéri a főispánt, legyen 9z álta- 

lános részvét gyógyitó ir a sajgó sebre, másrészt in- 

ditványoza, fejezze ki a közgyülés ezen fájdalmas 

részvétét jegyzőkönyvileg, s a főispán iránti tisztelete 

jeléül emelkedjék fel helyeiről. 

Zajos helyeslések követték Immriehnek szónoki 

hévvel, mély megindulással elmondott szép beszédét 

s minden szeni a főispánra nézett. ki könyezve hall- 

gatta a tiszlelet és szeretet ezen nyilvánulását. 

Pillanatnyi csend volt, - a főispán csaknem 

zokogott s alig birt szóhoz jutni. Alig maradt szem 

szárazon a teremben. Végre erőt vett magán a főis- 

pán s a könyektől töredezetten körülbelől következő 

ket mondotta : 

Uraim! A ki azon kötelességnek, melylyel ha- 
zája iránt tartozik, megfelelni akar s erre minden 

erejéből törekszik is, - akkor érzi a csapást, mikor 

a sors által ily érzékenyen sujtva, a világ zajától fél- 

revonulni kénytelen, hogy egyedül családjának éljen. 

E helyzetben voltam — fájdalom jén is. — S ha mé- 

gis – hosszu belső küzdelem után — arra szántam 
el magam, hogy politikai pályámat nem szakitom 

meg (Éljenzés, Hoch 1, — erre, legyenek meggyőződve, 

hogy egyedül azon tapasztalat birt befolyással, hogy 
önök azon törekvéseimet, melyekkel öt évvel ezelőtt 
e helyre léptem, méltányolják s most öt év után is 
támogatnak a kölcsönös egyetértés, a béke megterem- 
tésére irányuló törekvéseimben s minden irányban jó- 
indulattal viseltetnek személyem s törekvéseim iránt. 
Azon remény, hogy ezen ezéljaimat hovatovább foko- 
zott mértékben elérem, biztat további munkásságra 
önök körében. (Éljenzés.) Ha valami — urnim — eny- 
hithette nagy fájdalmamat, bizonyára azon őszinte, 
meleg részvét az, melylyel irányomban e megye kö- 
zönsége s most önök is viseltetnek. Köszönöm uraim, 
ismételten köszönöm szives figyelmöket s részvétöket.4 

Zajos helyeslések követték e szavakat, mire 
Tompa Sándor főjegyző felolvasta a leglelsőbb királyi 
kéziratot, melyet a közgyülés állva hallgatott végig s 
háromszoros éljenzéssel fogadott. 

A leirat kihirdettetvén, teljes másolatban kiada- 
tik haladéktalan intézkedés végett a központi választ- 
mánynak. 

Több tárgy nem lévén, elnöklő főispán bere- 
kesztette a gyülést, mire a jelenvoltak a tőispán él- 
jeneztetésével hagyták el a termet. 

A brassói román passivisták gy 
– Román lapszemle. — 

vülése. 

Összegyülekezének mintegy százan e hó 3-án 
a Nr. 1. nagy termében a Brassó vármegyei román 
választók d. u. két órakor. Dr. Muresianu Aurél a 
„Gazeta szerkesztője és a központi bizottság tagja, 
nyitotta meg, mint elnök, a gyülést. 

»Rossz időket ért a román nép. A nép csak ak- 
kor igazán nép, ha öntudatra ébred s csak akkor bir 
jelentőséggel, ha egyetértő. Alkotmányos államban te- 
kintetbe kellene venni amaz elvet: ,Egyenlő jog min- 
denki számára.* 

„Azonban Magyarországon a román nép nem 
jut jogához. Minden népnek egy akarata kell, hogy le- 
gyen. A román népben meg van az akarat saját ér- 
dekei védelmére. A magyar nép (csak nép?) minden 
honpolgárt meg akar magyarosítni. A szász nép még 
mindig nem csüggedt el 1865-től az ő jogaiért küz- 
deni. E három nép akarata nem egybehangzó. Azon- 
ban alkotmányos országban akarat egységnek kell 
lenni. Ama többség, a mely Magyarországon ma ural- 
kodik, nem képviseli a valódi népakaratot, mert nincs 
minden akarat képviselve a parlamentben, főleg nin- 
csen a román népakarat. Ezen tényállás oka a román 
nép tiltakozásának a fennálló rendszer ellen. A ro- 
mán népnek harczolni kell (ugyan hol harczolnak a 
passivisták ? Szerk.) a maga érdekeiért és akaratának 
érvényesitéseért.4 Más szavakkal : Dugd össze karjaidat, 
tátsd ki szájad, mig a sült galamb szádba repül. 
Még rövidebben : passivitate.4 

Barsanu felolvassa a Brassó vármegyei román 
pártbizottság megalakulásáról szerkesztett jegyzőköny- 
vet. Dr. Muresianu Aurél a Szebenben járt küldöttség 
eljárásáról jelentést teszen. Tiszteletes Voina a pas- 

nevezték ki. 
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sivitást gyujtó és többször megtapsolt beszédhen in- 

dokolja s emliti föleg amaz igaztalan bánást, melyet a 
román népnek szenvednie kell. (Hol? szerk.) Inditvá- 
nyozza, hogy vegye a gyülés tudomásul a szebeni ér- 
tekezlet határozatait és a megyei román bizottság in- 
tézzen felhivást, melyben tudassa a szebeni értekezlet 
és a mai gyülés megállapodását. 

Következik a második lelkész Baiulescu, a ki 

köszönetet inditványoz a Szebenben járt küldötteknek. 
Lengeru ügyvéd is arra szavaz, de nem tartja 
szükségesnek, hogy a szebeni határozatokat még egy 
határozattal helyben hagyni. A választókhoz való fel- 
hivást nyomtatásban ő is elfogadja. Damian ügyvéd 
ugy véli, hogy a szebeni pontok itteni elfogadása azért 
is szükséges, 

nézve nem kötelező. 

Tehát a ki Nr.- 1-nek feléje sem ment, az is 
megkapja a végzést, hogy neki passivistának muszáj 
lenni. Már hogyan ne, ha tiszt. Voina, Baiulesku és 
Lengeru ügyvéd urak inditványai készpónz gyanánt 
elfogadtattak. A választók szervezése tiszt. Voina in- 
ditványára a bizottságra hagyatott 

1-ben nem történt. Bankette nem volt, hiszen a passi- 
vista sem nem eszik, sem nem iszik, neki elég a phanta- 
siája s ebben nincs hiány. 

festeni, hogy a kinek kedve van, ijedjen meg tőle. 
Ha nincs baj a Nr. 1-ben, van a szebeni tribu- 

nista lapban, nem tetszik neki, hogy dr. Gall főrendi- 
ház tagjává neveztetett. Hiszen nem is az ő kedveért 

Annyi haszna neki is volt belőle, hogy 
kitelt Gall ellen azon alkalomból 
való. Ez is valami ezekben a szomoru időkben, midőn 
a passivitás, azaz, hogy a sok árviz annyi tenger kárt 
okozett erdélyi részünkben és Temesvár, Szeged, Hód 
Mezővásárhely környékein. 

Lám mire jó ez is! Kikerült ebből is a tribu- 
nista bölcsétől egy rövidke vezérezikk, melyből azt ta- 
nultuk meg, hogy tüzvésznek, tenger száradásnek, hó- 
nak, fagynak és jégesőnek nem a magyar kormány az 
oka. Na, ez aztán nagy haladás. Ha kiaz oka? Hát 
a magyar kormány miért oka? Azért, mert fényüző 
palotákat épit. 

Igy tud ám az okos ember vezérezikket irni 
mindennap a passivisták mulattutására. Mit is olvas- 
nának a galamb szivü passivtsták, mivel ölnék el eze- 
ket a szomoru időket, ha ingyen mulattató czikkeket 
nem kapnának, 

Oda át a Dimbovicza mellett nincsenek szomoru 
idők. – Ott ugy megtisztelik a pártok egymást, hogy 
az idevaló embernek felborzad tőle minden haja szála 
Hihetik-e ezen egyének – t. i. a kormány tagjai, a 
kiknek főérdeke a csendes lopás. Na, nálunk még 
sem mentünk ennyire a keleti kedélyeskedésben. 

Nálunk is meg meg kérdezi a ,Gaz.4, hogy hova 
lett a pénz, hogy még a tanitókat sem birják fizotni, 
de ennél tovább még ő sem megy; tudja mi a tisz- 
tesség. 

Oda át ugy tudja a fure- lopni-- igét a 
két párt egymásnak a szemébe conjungálai, hogy az 
érettségi vizsgán izzadó fiatal is, ha ugy tudná, emi- 
nencziát kapna belőle. Pártok ide, pártok oda; nem- 
zetiségi obégatások, passivitatyék ide oda, de hála a 
becsületérzetnek, nálunk a sajtó emberei nem felejt- 
keznek el magukról, mint a libera Romániában. 

Czenkalji. 

Brassó ipara és kereskedelme. 
(Folytatás.) 

Brassó gyufagyárral is rendelkezik. ez Zell J. 
gyufagyára, mely anyagát Csikmegye és Törcsvár er- 
dőségeiből nyeri; a szomszédos Deresztyében készül a 
szükséges rövid gyuszál, s a közönségestől a finom 
szalongyufáig mindennemü gyufát gyárt. Átlagosan 60 
munkással dolgozik, jelentékeny kivitele volt és van 
még jelenleg is s Erdély déli és délkeleti részét e gvyár 
látja el ilynemüű áruval. 

A bőripar, mely vidékünkön különösen ezelőtt 
8-10 évvel nagy virágzásban volt, s mely iparág 
büszkeségét képezte Brassó nagy fejlettségü iparának, 
a romániai vámhábora óta rendkivül sokat szenvedett. 
Helyben a szászajku timárok talpbőrt, a románajkuak 
juh- és kecskebőrhől kordovánt készitenek. A talp- és 
felbőr készitéshez szükséges nyers anyag részben a 
vidékről a Királyhágón tuli részekből , legnagyobb 
részben Romániából nyeretett; ez utóbbi helyről éven- 
ként átlagosan 6300-6500 métermázsa (egy-egy da- 
rabra 40 kg. számitható s igy 15,750 drbra rugott a 
behozatal) szállittatott be. Jelenleg a szükséglet rész- 
ben az Ausztriába és fővárosunkba szállitott marhák 
ujólag visszaszállitott bőrével, valamint a királyhágón 
tuli részekből és Németországból fedeztetik annyivalis 
inkább, mert erdélyi részeinkben, különösen a szom- 
szédos megyékben a baromtartás és nevelés oly ala- 
csony fokon áll, hogy a legtöbb marhának bőre jó 

áruvá alig dolgozható fel. E sajnos körülményen a 
czélszerübb baromtenyésztés által lehetne és kel 

hogy senki se mondhassa, hogy az reá 

Egyéb baj a Nr. 

Értenek hozzá az ördögöt 

egy vezérczikkre 

segiteni, Bőrgyáraink közül különösen kettő. a Düek 
és a Schlandt-féle emlitendők, melyek kitünő ming. 
ségü talpbőrt készitenek, mit ezelőtt Romániába száj. 
litottak; jelenleg a hadsereg számára dolgoznak, vala. 
mint Bulgáriába és Boszniába s keveset zérbiaba g 
szállitanak. 

A gyapjumosás és kereskedés erdélyi részeink. 
ben Brassóban találja székhelyét. A gyapju gyári uton 
való mosását ezen városba költözött görög keres- 
kedők honositották meg; ez iparág gyorsan felvirág- 
zott s a külföldre és Ausztriába nagy mennyiségü mo-. 
sott gyapjut vitet ki. Átlag 18–20,000 métermázsára 
tehető azon gyapjumennyiség, mely a vámháboru előtt 
4-65 évvel Romániából beszállitva, mosás alá került. 
E gyapjut oláhországi mokánok hozták be, mely mo. 
sás után 8-9000 mm. szállittatott „Erdélyi gyapjus 
néven legnagyobb részben Bécsbe, hogy onnan Fran- 

leziaország, Németország, Svájez és Belgiumba szállit- 
tassék. Lassanként csökkent e gyapju behozatala, 
kezdte Francziaország elfoglalni helyünket, - mig 
most a vámháboru bekövetkeztével végleg megszünt 
s posztógyárosaink jelenleg erdélyi, magyarországi és 
igen nagy mennyiségben oroszországi gyapjuból dol- 
goznak. Odessával állanak élénk összeköttetésben, hon- 
nan igen finom nyers anyagot nyernek. Ezelőtt 10-20 
évvel mintegy 20 gyapjumosó 5-6 hónapon át na- 
ponta 300 munkásnővel dolgozott föl évenkint mint- 
egy két és fél millió forint ára grapjut; jelenleg 2-3 
nagy gyapjumosónk van, melyek most ily munkát vé- 
geznek. A posztókészitők száma csökkent ugyan, de 
e helyett néhány posztós gyárilag rendezte be magát, 
nagyban dolgozik, ugy hogy jelenleg nemcsak többet 
produkálnak mint évek előtt. de a megrendelőknek nem 
tudnak eleget késziteni. Volóban meg is érdemli a 
brassói posztó a pártolást mert finomság tekintetében 
nem áll mögötte a külföldi gyártmánynak, tartósság- 
ban pedig jóval felülmulja. 

Hat posztógyárunk van, melyek közül különösen 
3 érdemel emlitést: a Scherg és T-a ezégé, mely 
mindennemű modern szövetet készit; 

17, gőzerővel hajtott szövőszékkel, 
1000 orsóval, 

80-100 munkást 
joglalkoztat s évenként 2000-2400 mm. gyapjut 
320,000 frt. értékben dolgozik föl. 

A Leonhardt Ferencz gyára 640 orsóval 
szintén modern berendezéssel 1200 m. m. 160,000 
frt. értékü gyapjut dolgozik föl; a gyár szintén gőz- 
erőre jár, 17 szövőszéke van, a simitók száma 9, 
munkása átlag 90 van. E gyár a gyapju 1/. részét 
Oroszországból, 1/, részét Magyarországból szerzi be. 
Készitményei a hadsereg, a vasut és megyék számára 
készülnek. 

A Langféle 240 orsóval, 30 unkással dol- 
gozik s gyártmányait Bulgáriába, Szerbiába sőt a 
vámháboru daczára Romániába is szállitja. 

E gyárakon kivül számos posztós kissebb-nagyobb 
mennyiségben késziti a kék- és fehérposztót, melynek 
egy részét a vidék, legnagyobb részét pedig Horvát- 
ország, Dalmáczia, Bosznia, Herczegovina és Bu'gária 
részére szállitják el. Egyn mét a posztónak Galicziába 
sőt Romániába is viszik ki. 

Nevezetesek a helyben nagy mennyiségben gyár- 
tott pokróczok, melyek a királyhágón tuli kerületben 
Debreczeni pokrócz , néven ismeretesek. Nevöket 
onnan vették, mert Debreczenbe raktároztattak föl a 
legnagyobb mennyiségben, honnan az országos vásá- 
rok alkalmával az egész országba szétvitettek. A 
hadsereg, valamint a keleti tartományok részére igen 
nagy mennyiség szállittatik. 

(Folytatása következik.) 

Petőfi-siremlék. 
Meghivó kőzgyüűlésre. 

A Fehéregyházi Petőfi-emlék- -egylete a folyó 
1887. év junius hava 10-én délután 3 órakor Seges- 
váron, a vármegyeház tanácstermében közgyülést tart, 
melyre az egylet tagjai tisztelettel megbivatnak. 

Tárgysorozat: 
1. Jegyzőkönyv hitelesités. 
2. Gróf Haller Ferencz egyleti elnök lemondásá- 

nak tárgyalása s azzal kapcsolatosan 
3. egyleti elnök választás. 
4. Inditványok. 
Segesvár, 1887. május hó 31-én. 

Szoboszlay Károly, 
Balás Imre, 

alelnök. 
titkár. 

Meghivó. 
A sFehéregyházi Petőfi-emlék-egylet. végrehajtó 

bizottsága, a folyó év junius hava 10-én délután 4 
órakor Segesváron, a vármegyeház tanácstermében 
ülést tart, melyre a bizottság tagjai tisztelettel meg- 
hivatnak. 
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Tárgysorozat: 
1. Elnöki bejelentések. 
2. Jelentés a pénztár állásáról. 
3. Inditvány a gyüjtési müvelet meginditása tár- 

4. A fehéregyházi téren eszközlendő ásatások 
tárgyában beadott dr. Török-féle inditvány tárgyalása. 

6. Az emlék helyének mérnöki felvétele, és 
6. az emlék tervrajzának elkészittetése iránti 

intézkedés. 
Segesvár, 1887. május hó 31-én. 

Szoboszlay Károly, Balás Imre, 
alelnök. titkár. 

Biztositási ügy. 
Bécsi biztositó társaság. 

Az öt milió forintnyi, teljesen befizetett rész- 

vénytőkével 1881-ben Bécsben megalakult és az idő 

óta Ausztriában működő s a legjobb hirnévnek ör- 
vendő ,Bécsi biztositó társaságt és ,Bécsi élet- és 

jaradék biztositó intézet" eddigi üzletkörét a magyar 

korona országaira is kiterjeszteni óhajtván, e czélból 

Budapesten egy magyarországi fiók-igazgatóságot álli- 
tott fel, melynek vezetésére Tisza László orsz. képvi- 
selő urat igazgatóul, Ágoston József urat pedig, ki e 

téren 20 éven át mint az ,„Első magyar általános 

biztositó társaság" tisztviselője müködött, vezértitkárul 
nyerte meg. 

A magyarországi fiók - igazgatóság csakhamar 

meg is kezdette és pedig teljes erélylyel és tapintat- 
tal a főöügynökségek szervezését és örömmel jelent- 

hetjük, hogy ezek vezetésével a legtekintélyesebb és 

legmegbizhatóbb egyéneket bizta meg, ugy mint érte- 

sülünk. 
A brassói főügynőkségi tisztet Königes János 

vállalta el és tikárul Putzker J, ur neveztetett ki. 
Ezen tekintélyes tőkével rendelkező biztositási 

társaság tudtunkkal a lehető legelőnyösebb dijtételek 
mellett lép sorompóba a versenytársulatokkal s a 

mennyiben vezetőinek ismert jó nevei is már kellő 

garantiát nyujtanak arra nézve, hogy bekövetkező 

szerencsétlenség esetén a károk egész pontosan és 

igazságosan fognak rendeztetni, bizton hiszszük, hogy 

ezen hazánkban bár még csak kezdő vállalat, csak- 

hamar tekintélyes üzletkört fog teremteni s a nagy 
közönség bizalmát teljes mérvben ki fogja érde- 

melni. 

A tüzkárosultak javára. 
= 4e ,E. M. K. E. brassómegyei fiókjának gyüjtése. - 

Koós Ferencz urtól 1 frt. 

A »brassóifcsizmadia-szövetkezet-től 2 

Kollár Ilona k. a.-tól. .. ... 

Összesen Z frt. 
Eddigi gyüjtésüak . 

Összesen 309 frt. 

Helyi és vidéki hirek. 
Lapunk jövő száma a csütörtöki űünnepre való 

tekintettel elmarad. Tekintettet azonban fontos poli- 
tikai mozgalmainkra, a szombati lap már pénteken 
délután fog egy félív meltéktettel megjelenni. 

Kérelem. Azon tisztelt olvasóink számára, kik 
előfizetéseikkel még hátrálékban vannak, mai számunk- 
hoz egy-egy utalvány van csatolva. Kérjük tisztelettel 
4 hátrálékok szives mielőbbi beküldését. 

: : A kiadóhivatal. 
Választások. Brassó városában a képviselővá- 

lasztás f. hó 18-án, a megyében pedig 20-án fog meg- 
tartatni. 

Gyülés. A brassói kereskedelmi és iparegyesület 
választ mánya ma este gyülést tart, melyre a választ- 
mány tagjain kivül az egylet többi tagjai is szivesen 
láltatnak. Tárgyalás rendjén lesz a huskérdés, a Bern- 
feld-féle szerződés felmondása iránti felterjesztés a 
honvédelmi miniszterhez stb. 

Koronázási ünnepély. Említettük volt, hogy a 
Neybeli áll. főreáliskola f. hó 8-án megünnepli király 
ő felsége koronáztatásának 20. évfordulóját. Az igaz- 
gatóság most következő müűsort adta ki: A brassói 
m kir. állami főreáliskolán ő felsége I. Ferencz Józsé! 
Usztria császárja, Csehország királya stb. és Ma- 
yarország apostoli királyának, koronáztatása 20-ik 
Nfordulója. alkalmából, 1887. junius hó 8-án d. e. 9 
orakor megtartandó iskolai ünnepély sorrendje. 1. 
3mnus, énekli a tanuló ifjuság. 2. Igazgatói ünnepi 

Megnyitó. 3. Szent-István esküje, Grün anastasius 
Htán, Szavalja egy tanuló. 4. Magyar király dal, szerzé 
jszt Ferencz, énekli a tanuló ifjuság. 5. A magyar 
zent korona történetének vázlata, ismerteti dr. Mika 
indor, 6. Szózat, énekli a tanuló ifjuság. 

Majális. A brassói iparos ifjak egyletének ma- 
végre vasárnap megtartatott. Az idő ekkor sem 
zett. Sulyos felhők boritották a láthatárt, - doe 

álisa 

kedve 

azért a bátor ifjak mégis megindultak, élükön a ka- 
toa zenekarral. S valóban, a ki mer, az nyer. Még 
sem voll eső. A kedvezőtlen idő miatt nem volt va- 
lami nagyon sok vendég, de azért a majális mégis 
sikerültnek mondható. Fesztelen jó kedv üralkodott 
mindenütt s ha nemis volt valami nagy jövedelem, 
legalább a fiatalság kimulata az egész évi fáradalmait 
Mulattató részlet volt a kétszeri kakaslövés és tom- 
bola. A majálisnak csak a késő esti óra vetett véget. 
A rendezőség s különösen Rozsondai János 
egyleti jegyző megérdemli az egylet teljes elisme- 
rését. : 

A brassói magyar ev. esperesség szervezkedése. 
A brassó magyar evang. esperesség, mely a szászok- 
tól elszakadt barczasagi magyar evang. egyházakból 
a mult évben ideiglenesen alakult meg, most a tiszai 
ev. püspökségben érvényes egyházi alkotmány szerint 
véglegesen szervezte magát és a választásokat befe- 
jezte. E valasztások folytán főesperessé lett Moór 
Gyula brassói ev. lelkész; esbperességi felügyelővé báró 
Edelsheim Gyulay Lipót az ifjabb ; egyházközségi fel- 
ügyelőkké lettek: Bácsfaluban Gödri János ügyvéd, 
Braszóban: Skita Mihály kü. járásbiró, Csernátfalu- 
ban: Sipos János; Hoszufaluban : Fabiny Ferencz 
marosvásárhelyi kir táblai biró; Türkösben: Szmik 
Gábor főerdész ; Pürkereczen: dr. Hoflman Frigyes; 
Ujfaluban: Rombauer Emil állami reálisk. igazt ató; 
Tatrangon: Fabinyi Rudolt kolozsvári egyetemi tanár; 
Krizbán: Eliseher József tankerületi főigazgató. Zaj- 
zon és Apácza még nem választott. 

Az árviz. Szegedről s Hódmező-Vásárhelyről 
ujabban a következő hirek érkeznek: A helyzet vál- 
tozatlan. A szakadást betömni nem sikerült. Egész 
napon csak hét pilotát tudtak leverni. A Tisza vize 
79 centiméterrel magasabb az árnál. Rapaics azt hi- 
szi, hogy hétfőn estig sikerül talán a betömés. A viz 
azonban egyre zudul. A vasuti töltés tartja még el 
tőlünk s ezt erősitik egyre. Rapaics sürgönyözött két 
század utászért Temesvárra s maga Baross szigoru 
utasitása szerint mindenütt elől van. A munkásokat 
százával viszik a töltésekre. Hódmező-Vácsárhelyt nem 
kell félteni; erős, magas körtöltése van. De határa s 
közlekedési utai vizzel vannak boritva. Ujváros alatt 
már a körtöltéshez ért a viz. Pokomándy igazgató, 
Szojka főmérnök és Endre szakaszmérnök ellen vizs- 
gálat folyik. – (Jun. 4. éjfél.) Algyőtől Vásárhelyig az 
egész vasuti vonal mentén valóságos tenger terül el. 
Reggel elöntötte a viz a vásárhelyi szőlőket, behatolt 
egész a pályaház közelébe. Tóth Ferencz gőzmalma 
viz alatt áll. Az éradat óráról órára emelkedik; reg- 
geltől estig 15 czentiméterrel emelkedett. A vasutvo- 
nal egész hosszában nagg buzgalommal dolgoznek a 
töltés átereszének betöltésén. Vásárhely egyetlen vé- 
dője a vasuti töltés, mely tartja magát, de a viz már 
egyes helyeken közepig ér. A vészbizottság permanens. 
Nagy megütközést keltett, hogy a makóiak a szegedi 
nyulgátat és a vásárhelyi gátat szétrombolták, miáltal 
a veszedelmet a maguk határáról elháritva, a szegedi 
és vásárhelyi földekre eresztették. A viz elől menekt.- 
lők folyvást tódulnak a városba a tanyákról. Baross 
miniszter Szegedre erkezett. 

Nyilt tér.*) 
Nyilatkozat. 

A ,„Budapest. czimü fővárosi napilap idei 139. 
számának ,Nyilttér rovatában három brassói csizma- 
dia mester, névszerint Boka István, Porkoláb János 
és Balogh György, egy czikket tett közzé, melyben 
többek között azon vád emeltetik a honvédelmi mi- 
niszter ur ő nagyméltósága által a brassóiaknak áten- 
gedett 6000 pár bakkancs elkészitésére alakult nyolecz 
tagu szövetkezet ellen, mintha ez a jelzett munkát 
rendellenesen osztotta volna szét, magának tartva an- 
nak nagyobb részét. 

Mi, kik ezen szövetkezetet a társulat közgyülé- 
séből képeztük s képezzük, a nagy közönség iránti te- 

kintetből, nehogy bármely irányban félreértések tá- 
madhassanak, kötelességünknek tartjuk ezen vádra az 
ügy helyi érdekénél fogva épen a helyi lapban nyi. 
latkozni, kérve a t. szerkesztő urtól ennek közzététe- 
lét.*) Megjegyezzük azonban, hogy mi nem vitatkozni 
akarunk, hanem egy s mindenkorra a tényállást fel- 
deriteni. 

Ugyanazon időben, midőn mi a nevezett munkát 
kaptuk, a legszélesebb körökben, országszerte, ugy a 
sajtó, mint kereskedelmi kamarák által közhirré téte- 
tett, hogy miniszter ur ő nagyméltósága hajlandó a 
népfölkelési bakkancsokból a kisiparosoknak is mun- 
kát átengedni s. p. 100 pártól felfelé. Ezen időben a 
mi szállitási szerződésünk már meg volt kötve s mi 
anyagilag felelősek voltunk azon összegért. Alig, hogy 
e hir városunkkan is elterjedt, tizenkét helybeli csiz- 
madia mester megjelent Kórodi Mihály szövetkezeti 
elnöknél, társaik nevében is kérve , hogy őket a 
már megalakult s szerződésileg szervezett szövetke- 
zetbe bevegyük, kijelentve egyuttal, hogy őök az eset- 

*) E rovat alatt megjelenteknek sem alakjáért, sem tar- 
talmáért felelősséget nem vállal a szerk, 
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ben, ha mi be nem veszszük őket, külön konzorcziu- 
mot alakitanak s pályáznak külön munkára. Ekkor 
azonban határozottan kijelentették, hogy ők s tár- 
saik tőlün k munkát el nem vállalnak. 

Hogy miért nem vette be a szövetkezet ezen 
urakat tagjai sorába, az talán nem tartozik ide. 

A dolgok ilyetén állása mellett a szövetkezet ki 
volt téve annak a veszélynek, hogy nem tehet eleget 
szerződésszerü kötelességeinek s ez által egyszerre el- 
veszti azon megtisztelő bizalmat, melylyel miniszter 
ur ő nagyméltósága a brassóiak iránt viseltetni ke- 
gyeskedett. Gondoskodni kellett tehát arról, hogy azon 
mintegy harmiucz mesterre számitott munka mégis 
feldolgoztassék a maga idejében. Ez pedig akként tör- 
tént, hogy a szövetkezet egyrészt részeltette a mun- 
kában a czipészmestereket is s a nem társulati tago- 
kat, illetőleg csizmndiamestereket is, másrészt pedig 
kénytelenek voltak a szövetkezet tagjai segédeket fo- 
gadni s azokat is elfoglalni. Azonban mikor a munka 
már jovában folyt, azon harminczra menő csizmadia 
mester urak belátták, hogy tervök keresztül nem vi- 
hető s igy ujból jelentkeztek nálunk munkáért. A leg- 
nagyobb készséggel adtunk nekik is munkát, a meny- 
nyi csak volt. 

Igy eredt azután, hogy azon munkán, melyet 
rendes körülmények között a szerződésileg megálla- 
pitott időre elkészithetett volna a társulat 50—60 tagja 
kényelmesen, most 115 csizmadia- és czipészmester 
dolgozott. Természetes, hogy 115 mester dolgozván 
azon mennyiségü munkán, nem jut egy-egyre annyi, 
mintha csek 50-60 dolgoznék, azaz jutott átlag véve 
egy-egy mesterre 52 pár bakkancs. Hogy azonban 
szövetkezetünk — a mig csak volt munka — kész- 
séggel adta azt ki, arra nézve épen azon három urra 
kell hivatkoznunk, kik vádlólag léptek fel ellenünk. — 
Hivatkozzunk pedig számokkal. Habár átlagvéve 52 
pár jutott egy-egyre, mindazonáltal dolgozott Boka Ist- 
ván ur 68 párt, Balogh György ur 96 párt s Porko- 
láb János ur épen 116 párt, mely utóbbi több a két- 
szeresénél a rendes átlagnak. 

Azt hiszszük, erre nézve elég nyiltan igazoltuk 
eljárásunkat. Azon vád, mintha mi a munka legna- 
gyobb részét magunk készittetük el, következőkben 
alapul. Mi az egész munka tartama alatt, tehát há- 
rom hónapig reggeli 7 órától esti 7 óráig szakadatla- 
nul a közös szabászati mühelyben voltunk elfoglalva 
s szabtuk a 115 mester számára az anyagot. Otthon 
nem lehettünk, hogy dolgoztunk volna, csak azon segéd- 
jeink, kiket fogadni kellett azért, mert a hivatolt 
30-ra menő ur megtagadta a munkát. Ezeket a se- 
gédeket, ha egyszer határozott időre vannak megfo- 
gadva, — elbocsátani csak ugy könnyen nem lehet. 
Ezeknek munkát kellett adni. De hogy mi a munka 
javarészét magunknak tartottuk volna fenn, az nem 
áll, azt hiteles jegyzőkönyveink czáfolják meg. 

Még csak egyre kell vonatkoznunk: a 200 frt. 
utazási költségre. - Ez - mint értesülünk — sok 

helyütt adott félreértésre alkalmat. A tényállás követ- 
kező : Mikor a munka a brassóiaknak birtositva volt 
s a szerződés aláirására két tagnak kellett Budapestre 
utaznia, a társulat közgyülést tartott, melyen a m2 g- 
alakult szövetkezet névsora kihirdettetett. Ezen 
gyülés megszavazott Korodi Mihály rársulati elnöknek 
s Donath János alelnöknek 200 frt. utiköltséget, — 
miután a szövetkezet már megvolt alakitva s ugyan- 
ekkor maga a társulat állapitotta meg a munkabért 
is épedig az egységár 250/,-ában. Ez eddig a legma- 
gasabb munkabér, mely egy pár teljesen kiszabott s 
felszerelt, bakkaocs varratásáért bárhol is fizettetett. 

Ez a száraz tényállás, - melyet ezennel a 
nyilvánosságra hozni becsületbeli kötelességünknek 
tartottuk. 

Brassóban, 1887. junius 6-án 

A tekintetes szerkesztő urnak alázatos szolgái 

A szövetkezet. 

*) A hivatolt czikk ugyan más lapban jelent 
meg s igy nem kellene arra a feleletet nekünk kö- 
zölnünk. De tekintettel árra, hogy e felelet nem polemi- 
kus irányu, hanem nagyon tárgyilagos tekintettel árra, 
hogy nagyon ohajtandó, hogyha van esetleg szennye- 
sünk. mossuk azt itthonn és semmi esetre sem ki- 
vánatos, hogy ily ügyek hamár egyszer felszinre 
kerülnek, kivitessenek a nagyvilágba, - kivételesen 
tért adunk ezen nyilatkozatnak. Megjegyezzük azon- 
ban, hogy sajnálattal tapasztaljuk a csizmadia társu- 

lat t. tagjai között mutatkozó egyenetlenséget s igen 
melegen óhajtanók, ha annak helyébe egyezseg és 
béke lépne. Szerk. 

Felelős szerkesztő és kiadó-tujaldonos: 

Szterényi lózsef. 
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Hirdetmény gzlat eváavtága Legolcsóbb beszerzési forrása 
a fegyver- és vadászati adót illetőleg. 

: Tüdőbal gyógyitása 
: eé a g . é k , ők k 

Miután a fegyver- és vadászati adó- tüdőgümő (sorvadás), asthma (léleg- eérii-, mnol- s gyerme czipokne 

ról szóló 1883. évi XXIII. t.-ez. 11. §-a 

értelmében az adóév minden év augusz- 

tus hó 1-vel kezdődik és julius 31 ével 

lejár, mindenki, a ki vadászati fegyver 

birtokában van, — ezennel felszólittatik, 

hogy egy erre vonatkozó adóvallomási 

ivet a városi adóhivatalnál átvegyen és 

annak szabályszerüű kitöltése után, legké- 

sőbb f: évi junius hó 30-áig ugyanott is- 

mét benyujtsa. 

A ki az adóév folyamán egy vadá- 

szati fegyver birtokába jut, azt 8 nap 

alatt a vátosi adóhivatalnál bejelenteni 

zethiány), idült bronchialkatharrh, 

levegő kilehelés áaltal. 

=(Rectal-injectio utján) 

A hihetetlen, az orvosok lát- 

szólag elérhetetlen ideálja, teljesen el 

van érve ezen gyógymód által! - A 

meglepő, elhibázhatatlan eredmény 

felett legmeggyőzőbben szólnak alábbi 

tanárok ezen nyilatkozatait megerő- 
lyek lehetőleg szószerintiek. Világhirü ] 

- 

a legujabb s legjobb minőségekben s alakokban 

Sabadearu J- 
ujonnan felszerelt ezipőüzletében, Brassó, Nagy-utecza 485. sz. 

(Sotir-féle ház.) – Ugyanitt mérték utáni megrendelések is 

gyorsan, pontosan s jól eszközöltetnek. 

Postai megrendelések pontosan teljesittetnek s nem tetsző 

áruk kicseréltetnek. 

Itt kautsuk-fehérnemü is kapható. (288) 3- 

sitik a bel- s külföld orvosi lapjai is. 

Gyakran már három napi gáz- 

exhalatio által rectal-injectioval, eltü- 

nik a köhögés, köpés, láz, izzadás és 

hőrögés. A test sulya hetenként 1/,- 

1 klgr.-ig gyarapodik. A beteg meg- 

gyógyul s a legerőltetőbb életmódot 

is folytathatja Asthmánál a gáz- 

exhalatio után egy félórával megszü- 

nik a lélegzethiány. A kura folytatá- 

sánál a rohamok nem térnek vissza. 

Sőt oly esetben is, midőn a hangszá- 

lak tuberkulózus állapota állott be s 

a tüdő fele veszve volt, gyógyulás 

fordult elő. - 30 beteg a tüdőgümő 

utolsó stádiumában egytől-egyig meg- 

gyógyult a gáz-injectio által. 

Mint a világ legnagyobb kórhá- 

zaiban, ugy a bécsi cs. kir. ált. kór- 

házban is a gázexhalatio-gép kitünő 

sikerrel alkalmaztatik. - Bizonyitvá- 
nyok rendelkezésre. 

A cs. kir. szabad. gáz-exhalatio 

készülék (Rectal-injectio) teljesen, a 

hozzátartozó készülékkel a gáz fej- 

lesztésére, valamint használati utasi- 

tással orvosok s magánosok számára 

kapható 

Pr. Altmamm Károlymál 

Bécs, Mariahilferstrasse Nr. 80. 

Ara 8 frt, csomagolás 30 kr., kész 

pénzért vagy postautalványnyal. 

= Maga a kura sem terhes, sem zavaró = 

- l hatásu. B0 

eksl 

Tusnadon 
a most Adler Lipót, ezelőtt Leitinger-féle ház, teljes 

berendezéssel egy vagy több évre kiadó. A ház a fő- 

sétányon van és 2 bolti és mellékhelyiségen kivül 10 

szobával, 2 konyhával stb. bir. Bővebb felvilágositást 

ad a háztulajdonos, Brassó, nagy-uteza 487. 

és az erre vonatkozó adóvallomási ivet 

ugyanott benyujtani tartozik; nemkülön- 

ben azok is, kik fegyverük számár em- 

lék vagy családi örökség stb czimen adó- 

mentességet igényelnek, kötelesek a vo- : 

natkozó adóvallomási iveket a városi adó- : 

hivatalnál átvenni és legkésőbb folvó évi 

junius hó 30-áig ismét benyujtani. 

A vadászati fegyverek azon birtoko- 

sai, kik csak a fegyveradó fizetésére kö- 

telesek, azt a városi adóhivatalnál, – a 

vadászati fegyverek azon birtokosai azon- 

ban, kik vadászati jegyeket is szándékoz- 

nak váltani, ugy a fegyver-, mint a va- 

dászati adót a kir. adóhivatalnál tartoz- 

nak befizetni. 

: 
: 
: 
: 

Brassó, 1887. május hó 24 én. 

: 
: 

: 

: 

[de összefoglalt okmányok, me- 

(246 b. m.) 1-* A városi adohivatal. 
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Előnyös mellékkereset! 
: 100 egész 300 írtot 

kereshet havonta 

nálunk mindenki, a törvény á'tal 

megengedett sorsjegyek részlelt- 

fizetés melletti eladásával 5-6 

töke és koozkáztatás (risieo) nélkül. 
Ajánlatok intézendők: : 

A fővárosi váltóüzlet-társaság 
Adler és Társához, Budapesten. 
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Mindenféle ruha- és kalapdiszek a legujabb divat szerint. 

Laskai Arpád 
NŐI DIVAT- ÉS KÉSZ ÖLTÖNY-RAKTÁRA 

(Brassó, virágsor 325. szám alatt) 15 

ajánlja a t. cz. közönségnek a 
e l 

tavaszi es nyári évadra 
ujonnan berendezett üzletét, ugymint: divatszövetekben, 

férfi s női tavaszi és nyári szövetekben, fekete és szi- 

nes cachmirok, selyemszövetek, selyem- és angol bársonyok, 

gyöngydiszek, vásznak, Schroll féle chiffonok, oxfordt, 

creton, szalag, csipke, virág, disztollak, keztyük stb. a leg- 

jutányosabb árak mellett. Cocus futószőnyegek. 

Felyük és rhamegrendelések gyorsan és olosó árak mellett készittetnek. N
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mtmmk 
Javitások- és hangolásokat pontosan, olcsón végzek. 

ggv 
Jó munkáért. 

[4 [4 
[/ 

általános hangszer-kereskedése, 
Alapittatott 1867-ben.— 

Brassó, széles-utcza 540., műhely: vár-utcza 2 58. 

A nagyérdemű zenemüvészek-, zenekedvelő urak és hölgyeknek 

tisztelettel ajánlom mindennemü uj hangszereimet és az azokhoz szük- 

séges több ezerféle részeket felszerelésre. Szintugy nagy választékban 

legünomabb római bél-, selyem-, fonott és angol aczél-húrokat. 

Raktáron vannak: kontragordonok, gor- 

donkák, brácsok. konczert- és másnemü finom 

hegedük és vonók, cziterák, gitárok, kintornák, 

H tilinkók, furulyák, fuvolák, klarinetok, rézkür- 

tök, hangsipok, ocarinák, aczél czinmbalmak, 

kézi- és fuvó harmonikák, gyermekhangszerek, 

harmoniumok, pianinok, zongorák. 

Uj orgonákat és régieket minden nagyságban 

rövid időn felállitok. 

Kapható: Ariston, Herophon, Orpheus, Sympho- í 

nion, kedvelt uj hangszerek, könnyen kezelhetők és 

pár ezer szép zenedarabot játszanak; a Symphonion 

magára működő hangszer. (6) 18-* 

Népczimbalmak, saját gyártmány, 20-50 írtig. 

Pontos javitás. 
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Szaha kaütsnk-külösök hegedükhöz. — Nagy és kis 
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Idényi ujdonság! 
A legujabb „Mikadó"--forma fantasie-szalmából, diszitve 2 frt 59 krtól 

3.—, 3.50, 4.—, 4.50, 12 frtig, továbbá mindennemü csipkekalapok, di- 

szitett és diszitetlen szalmakalapok a legjután yosabb gyári árakon 

kaphatók 

KATTLER BERNAT 
diszitett és diszitetlen 

női és gyermek szalma- és nemez-kalap gyárában 
Budapest, Károly-uteza, Károly-laktanya 6. és 7. boltszám. 

TFiólküzmzlet: igyó-utoza . sz. 

Divatlapok kivánatra ingyen és bérmentve küldetnek. 
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dluzás már junius hó 24-én / 

10.000 n, 5000 [20- .11788 pénonyunenály. 
JA magyar lovar 

Nagy raktár férfi- s női fehérnemüekben. 

-egylet sorsjegy-irodája : Budapest, vácz
i-utcza 6. sz. 
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